

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Издание Верховного Совета РСФСР

ЧОРИК, 17 декабря 1991 г.

Выходит с ноября 1990 г. № 276 (322)

Цена 10 коп.

Джеймс Бейкер встретился
Борисом Ельциным...

...и

заявление первого декабря
шести республик бывшего
СССР подпишут соглашение
о вступлении в Содру-
жество Независимых Госу-
дарств. Об этом сообщил вчера
корреспондент Президент Борис Ельцин, высту-
пая со сценой с госу-
динским секретарем Джеймсом Бейкером
на конференции. Она со-
стоялась после четырехчасо-
вого переговоров деятелей,
которые, по их словам, за-
столились в общей сложности
вдвадцать проблем.

Предыдущая тема СНГ, рос-
сийский Президент сообщил,

каждую государству

Содружества будет

также договор об

совместном союзе с

командованием стра-

нинскими вооруженными

силами.

Ельцин оправдывает
некоторые средства

информации о том,

о субботу он будто бы

был с министром обороны СССР Евгением Ша-

ниным.

Михаил Горбачев

Президент СССР

Горбачев принял в

центральном зале Кремля

в рабочем ви-

дже гостиницы

США

Джеймс Бейкер под-

то, что Соединенные

штаты понимают важность

фундаментальных перемен в

СССР, свою долю отвествен-

ности. Он отметил, что ко-
ренные перемены произо-
шли в мире, неразрывно

связаны с именем Михаила

Горбачева.

Он заявил в это время

стала страна

к новому этапу

в этом процессе

участвуют как со-
циальные структуры, так и и-
нформации. Момент,

известный страной, край-
ней. «Ответственность

несет не только

и его партнеры, в

стране, США», — сказал

своей стороны госсекре-
таря Джеймса Бейкера под-

то, что Соединенные

штаты понимают важность

фундаментальных перемен в

СССР, свою долю отвествен-

ности. Он отметил, что ко-
ренные перемены произо-
шли в мире, неразрывно

связаны с именем Михаила

Горбачева.

Он заявил в это время

стала страна

к новому этапу

в этом процессе

участвуют как со-
циальные структуры, так и и-
нформации. Момент,

известный страной, край-
ней. «Ответственность

несет не только

и его партнеры, в

стране, США», — сказал

своей стороны госсекре-
таря Джеймса Бейкера под-

то, что Соединенные

штаты понимают важность

фундаментальных перемен в

СССР, свою долю отвествен-

ности. Он отметил, что ко-
ренные перемены произо-
шли в мире, неразрывно

связаны с именем Михаила

Горбачева.

Он заявил в это время

стала страна

к новому этапу

в этом процессе

участвуют как со-
циальные структуры, так и и-
нформации. Момент,

известный страной, край-
ней. «Ответственность

несет не только

и его партнеры, в

стране, США», — сказал

своей стороны госсекре-
таря Джеймса Бейкера под-

то, что Соединенные

штаты понимают важность

фундаментальных перемен в

СССР, свою долю отвествен-

ности. Он отметил, что ко-
ренные перемены произо-
шли в мире, неразрывно

связаны с именем Михаила

Горбачева.

Он заявил в это время

стала страна

к новому этапу

в этом процессе

участвуют как со-
циальные структуры, так и и-
нформации. Момент,

известный страной, край-
ней. «Ответственность

несет не только

и его партнеры, в

стране, США», — сказал

своей стороны госсекре-
таря Джеймса Бейкера под-

то, что Соединенные

штаты понимают важность

фундаментальных перемен в

СССР, свою долю отвествен-

ности. Он отметил, что ко-
ренные перемены произо-
шли в мире, неразрывно

связаны с именем Михаила

Горбачева.

Он заявил в это время

стала страна

к новому этапу

в этом процессе

участвуют как со-
циальные структуры, так и и-
нформации. Момент,

известный страной, край-
ней. «Ответственность

несет не только

и его партнеры, в

стране, США», — сказал

своей стороны госсекре-
таря Джеймса Бейкера под-

то, что Соединенные

штаты понимают важность

фундаментальных перемен в

СССР, свою долю отвествен-

ности. Он отметил, что ко-
ренные перемены произо-
шли в мире, неразрывно

связаны с именем Михаила

Горбачева.

Он заявил в это время

стала страна

к новому этапу

в этом процессе

участвуют как со-
циальные структуры, так и и-
нформации. Момент,

известный страной, край-
ней. «Ответственность

несет не только

и его партнеры, в

стране, США», — сказал

своей стороны госсекре-
таря Джеймса Бейкера под-

то, что Соединенные

штаты понимают важность

фундаментальных перемен в

СССР, свою долю отвествен-

ности. Он отметил, что ко-
ренные перемены произо-
шли в мире, неразрывно

связаны с именем Михаила

Горбачева.

Он заявил в это время

стала страна

к новому этапу

в этом процессе

участвуют как со-
циальные структуры, так и и-
нформации. Момент,

известный страной, край-
ней. «Ответственность

несет не только

и его партнеры, в

стране, США», — сказал

своей стороны госсекре-
таря Джеймса Бейкера под-

то, что Соединенные

штаты понимают важность

фундаментальных перемен в

СССР, свою долю отвествен-

ности. Он отметил, что ко-
ренные перемены произо-
шли в мире, неразрывно

связаны с именем Михаила

Горбачева.

Он заявил в это время

стала страна

к новому этапу

в этом процессе

участвуют как со-
циальные структуры, так и и-
нформации. Момент,

известный страной, край-
ней. «Ответственность

несет не только

и его партнеры, в

стране, США», — сказал

своей стороны госсекре-
таря Джеймса Бейкера под-

то, что Соединенные

штаты понимают важность

фундаментальных перемен в

СССР, свою долю отвествен-</

Точка зрения

Программа перехода отечественного машиностроения на производство комбайнов семейства «Дон» девять лет назад была востребована, много говоря, по разному. «Ростсельмаш», «Донин», испытывавший работы «Нивы», искривившие первые образцы «Дона» и ради его серийного выпуска уже вел дорогу к сложной реконструкции. А сколько все спорили, не проще, не экономичней ли было усовершенствовать «Ниву». Сомневались даже те, кто понимал, что за ползаком, и сам-то «Ростсельмаш» устарел настолько, что скоро ему и ручной комок окажется не по силам. Поводов для сомнений было немало.

Прошли годы. И сегодня в портфеле «Ростсельмаша» — заказы избалованной хорошей техникой Канады и США, Франции, Испании, Австралии и многих других стран. С каждым годом, не-

смотря на вынужденное подорожание, все выше спрос в нашей стране. Первые высокую производительность и «исследовательский» «Дон» оценили южане России, не без оснований рассчитывая в крайнем случае на помощь «своего» завода. Скажем, в огромном сюжете «Гигант Ростовской области», на полях которого раньше работало до 300 комбайнов «Нива» и «Колос», ныне 49 «Донов» обмолотили 20 тысяч гектаров зерновых всего за девять суток... Впрочем, и дискуссии о стратегии и тактике нашего весьма монопольного комбайностроения продолжаются. Однако широки пошли «Доны» по России и Украине, Казахстану и Беларусь. Да и на будущий год сельхоззаказы их более 11 тысяч. Дождется ли, если скажем, что «Ростсельмаш» сотни, многие ока-

зались теперь за границами суверенных государств, да и на обязательность остальных надежда немногим больше.

Но как ни относиться к проблемам нового комбайна, остановки заводов, в реконструкцию которого вложено около полутора миллиардов наших кровных рублей, было бы слишком уж глупо. Тем более что при огромной дефицитности зерна мы, вооруженные только серпами, и выращенное-то рискуем потерять. Вот почему и к статье генерального директора «Ростсельмаша» Ю. А. ПЕСКОВА стоит отнести то, как к японскому признаку некоторого предсказанных технического фiasco, а как к искренней и очень серьезной требованию защищать день нашего села.

В. ОГУРЦОВ,
наш соб. корр.

ОПЯТЬ СЕРПОМ ИЛИ ВСЕ ЖЕ КОМБАЙНОМ

КАК ЖЕ ЭТО случилось, что страна, вырастившая пусты и не рекордный, но все же приличный урожай зерновых, опять вынуждена «мести» по сусекам и с надеждой ждать помощи заграницы? И дефицит зерна страны Агропрома объясняют тем, что только не технологическими потерями во время уборки. А по стране они составляют 20–25 миллионов тонн. Почти столько же, сколько закупаем по импорту. Примерно то же и в корытами для животноводства: произвели, да вот «дорогой» потерпели. Такая она, общая и страшная цена нехватки новой и несовершенной старой техники. Без новой, многоядренно увеличивающей производительность труда крестьянки, позволяющей полностью собирать и сохранять урожай в любых погодных условиях, нас не спасут ни крупные сельхозкооперации, ни фермерские хозяйства, среди которых почти нет жаждущих выращивать зерно. Решить эту стратегическую проблему может и должно семейство унифицированных и весьма производительных комбайнов «Дон», имеющих модификации для Нечерноземья и крупных склонов, уборки риса и кукурузы, а также приспособленных для подсолнечника и кукурузы, сои и гороха, липицы и семянников трав, куриных и других культур. И наивысшие жатки с шириной захвата от пяти до 11 метров.

Стране нужны 400–450 тысяч «Донов». Они позволят полностью отказаться от закупок хлеба за рубежом. Не-

маловажно и другое: при увеличении суммарной производительности парка зерновых, снизится численность комбайнов, а это минус 400 тысяч механизаторов, минус 2,4 миллиона тонн металла, минус 70 тысяч тонн резины. Но такого количества «Донов» нет, и теперь неизвестно, будет ли. Дело в том, что у «Ростсельмаша» больше 400 предприятий-смежников, а при нынешнем параллельном разделении это почти смертельное. Шарахаемся из одной крайности в другую: то ли абсурда централизации системы планирования, а то вдруг, уверовав во всемогущество рыночных отношений, раем на мелкие ключи. Именно поэтому небывалый дефицит сложился с подшипниками, электрооборудованием и другой продукцией узкоспециализированных предприятий, расположенных практически во всех республиках бывшего Союза. Из-за отсутствия колесных дисков Кременчуга, шин Чимкента, Баку и Белой Церкви стоят около пяти тысяч некомплектных комбайнов. Тысячи машин ждут руки высокого давления из Ровно, клиновые, вариаторные ремни из Белой Церкви, дизельные двигатели из Харькова, радиаторы из Смоленска. По этой причине остановлено производство поставленного на серию комбайна «Дон-1200», предназначенного в основном для регионов с малой урожайностью. На подороже замерло промышленное производство рисобурочного «Дона-1500», который должен

быть заменить в 1993 году снятую с конвейера модификацию «Колос». Прекращена работа над «Доном-2800 ВД», способным при минимальных потерях намолачивать до 20 тонн зерна в час, и его рисовой модификацией. И все из-за нынешней несбалансированности мощностей «Ростсельмаша» и его основных смежников, выпускающих мости и жатки, гидравлику и двигатели, резину и пластмассы.

В особую и остройшую проблему выросли наши взаимоотношения с Тульским комбайновым заводом, в развитие которого инвестированы средства, в основном ради реконструкции производства широкозахватных жаток для семейства «Дон». Несмотря на то, что в 1988 году отношения туляков к комбайностроению резко изменились. И если десять лет назад они выпускали больше 80 тысяч агрегатов, то в прошлом году — всего 32 тысячи. Только в текущем году селяне не получили из Тулы около тысячи жаток к «Нивам», 2,5 тысячи агрегатов для «Дона», не говоря уж о наклонных камерах к ним для поставки в качестве запчастей. Причем руководители завода делают «героические» усилия, чтобы под лыбым предлогом вообще отказать от производства жаток. В том числе и, не стесняясь, бездоказательно порочить «Дон» и в то же время превозносить давно устаревшую «Ниву». И все для того, чтобы развязать себе руки

для производства продукции с большими коммерческими перспективами — оборудования для золотодобытчиков, авторемонтников, ветровых электростанций, прессов для производства кирпича и т. д. Спору нет, и это народному хозяйству необходимо, но деньги-то онокладывает, чтобы решить основную проблему механизации сельского хозяйства. Честно ли это, воспользовавшись привычками к экономической свободе предприятий-смежников? Не обойтись и без экономического поощрения предприятий России, включая оборонный комплекс, которые бы взяли на себя производство кондиционеров, гидравлических и других, особых сложных агрегатов, прогрессивных видов комплектующих изделий и материалов для новой техники.

И главное — практическая помощь правительству России, Министерству экономики и финансам, Министерству промышленности РСФСР. «Автосельхозмаш-Холдинг» должен решительно потребовать от Тульского комбайнового завода исполнения его прямого долга перед крестьянством и трудовым коллективом «Ростсельмаша». Надо любой ценой за-

щитить интересы сельского потребителя. Думлю, что и в договорах России с другими суверенными республиками надо бы конкретно оговорить и взаимные поставки зерно- и круроуборочных комбайнов, материалов и комплектующих изделий для них, а также формы взаиморасчетов между республиками. Видимо, придется принять и межреспубликанскую программу, конкретно обозначив специализацию предприятий-смежников. Не обойтись и без экономического поощрения предприятий России, включая оборонный комплекс, которые бы взяли на себя производство кондиционеров, гидравлических и других, особых сложных агрегатов, прогрессивных видов комплектующих изделий и материалов для новой техники.

Юрий ПЕСКОВ,

генеральный директор
ПО «Ростсельмаш».

Официальный отдел

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Верховного Совета РСФСР

Об отзыве депутатских групп РСФСР из Верховного Совета СССР

СССР, представляющими РСФСР в Верховном Совете СССР* и от 18 октября 1991 года № 1765-1 «О формировании состава депутатских групп РСФСР в Совете Республики и Совете Союза Верховного Совета СССР».

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Верховного Совета РСФСР
Р. И. ХАСБУЛАТОВ.
Москва,
Дом Советов РСФСР
12 декабря 1991 года.

УКАЗ

Президента Российской Федерации Социалистической Республики

О государственно-правовом обеспечении деятельности Правительства РСФСР в период осуществления экономической реформы

В связи с необходимостью создания единой системы правового обеспечения деятельности Правительства РСФСР в период осуществления экономической реформы в РСФСР постановляю:

1. Назначить государственного советника РСФСР Шахрая С. М. в двухгодичный срок представить для утверждения Положение о Государственно-правовом управлении Президента РСФСР.

Возложить на Шахрая С. М. ведение вопросов государственно-правовой политики РСФСР с народными

и народными депутатами РСФСР.

2. Для юридического обеспечения подготовки решений Президента РСФСР, в том числе по вопросам гражданства РСФСР, помилования и наград РСФСР, образовать Государственно-правовую

власть управления Президента РСФСР.

3. Для юридического обеспечения подготовки решений Президента РСФСР, в том числе по вопросам гражданства РСФСР, помилования и наград РСФСР, обобразовать Государственно-правовую

власть управления Президента РСФСР.

4. Для юридического обеспечения подготовки решений Президента РСФСР, в том числе по вопросам гражданства РСФСР, помилования и наград РСФСР, обобразовать Государственно-правовую

власть управления Президента РСФСР.

5. Поручить главам администраций краев и областей создать на зимний

период 1991/92 года посты для действующих групп представителей

топливных и других мате-

риально-технических ре-

сурсов, а также транспортных средств, необходимых для обеспечения устойчивой

работы топливно-энергети-

ческого и транспортно-

дорожного комплексов и жи-

лильно-коммунального

хозяйства РСФСР, за счет

перераспределения и мобилизации всех имеющихся

ресурсов, исходя из приоритет-

ности социальной сферы.

6. Установить, что для предпринимательской деятельности в жизнеобеспечивающих отраслях народного хозяйства в целях предотвращения возникновения чрезвычайных ситуаций в энергетике, на транспорте и в жилищно-коммунальном хозяйстве РСФСР постановляю:

1. Создать в качестве временной меры на зимний

период 1991/92 года специальную

комиссию Правительства

РСФСР по оперативному

регулированию ресурсо-

обеспечения в следующем

составе:

Алисов С. В. — министр

торговли и материальных

ресурсов РСФСР (председатель

комиссии); Лопухин

В. М. — министр топлива

и энергетики РСФСР (за-

меститель председателя ко-

миссии); Ефимов В. В. — ми-

нистр транспорта РСФСР (заместитель председателя комиссии); Шойгу С. К. — председатель Государственного комитета по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий при Президенте РСФСР; Титкин

А. А. — министр промыш-

ленности РСФСР; Ольхови-

ков Ю. Г. — заместитель

министра экономики и

финансов РСФСР; Порядин

А. Ф. — председатель

Комитета жилищно-ком-

мунального хозяйства —

первый заместитель ми-

нистра архитектуры, строи-

тельства и жилищно-ком-

мунального хозяйства РСФСР;

Колесников В. М. — заместитель

председателя концерна «Роснефтепро-

дукт»; Землянский И. С. — заместитель Генерального прокурора РСФСР; Витрил

ский В. В. — заместитель го-

сударственного арбитра РСФСР; Поленов Ю. А. — заместитель председателя Госкомстата РСФСР;

Горюдин А. Ф. — председатель

Комитета жилищно-ком-

мунального хозяйства —

первый заместитель ми-

нистра архитектуры и строи-

тельства РСФСР;

Поручить специальной

комиссии Правительства

РСФСР по оперативному

регулированию ресурсо-

обеспечения в следующем

составе:

Лопухин В. М. — министр

топлива и материальных

ресурсов РСФСР (председатель

комиссии); Ефимов В. В. — ми-

нистр транспорта РСФСР (за-

меститель председателя ко-

митета); Титкин А. А. — пред-

седатель Государственного комитета по

Местная жизнь

ЧУВСТВОМ глубокого удовлетворения самими же гражданами хабаровские красные депутаты. За три дня они только избрали нового члена парламента и двух его заместителей (раньше было один), и сформировали двухчленный представительный комитет Совета, называемый почиумуто самым Советом.

Наконец-то кончилась потеря беспомощности, и у нас появился парламент, способный решать проблемы на профессиональном уровне, — делали свою радость с местными журналистами член оргкомитета В. Шагинян.

С профессионализмом по-прежнему, некоторая ревность. После бурных дискуссий участники сессии к такому консенсусу профessionональным манерой Совет считается не потому, что в нем собраны специалисты, а поскольку разные будут на постолиний советах, то есть за деньги, кстати, о пренебрежении которых, уж сегодня ясно, что малый Совет обойдется налогоплательщикам куда

дороже «большого». Скромно отказавшись от отдельных компенсаций для каждого его члена — посидим, дескать, по несколько человек в однокабинете, — будущие профессионалы сочли невоз-

претендентов из числа рядовых избирателей.

Не менее справедливый подход был проявлен и в составе Совета. К примеру, 600-тысячный Хабаровск и отдаленный северный район с

уж затем формировать его персонально.

«Мы будем, во-первых, заниматься нормотворческим обеспечением деятельности администрации. Кстати, ее глава В. Ишаев так об этом и заявил:

— Своей работой я готов поделиться с вами хоть сегодня.

Провинциальных законодателей эти тонкости, однако, не волнуют. Поназад за полтора года существования свою полную творческую никчемность «большой» Совет, набранный в основном из проверенной партийно-хозяйственной гвардии, успешно вносит в новый «профессиональный» орган старые привычки: мелочно, придирчиво, колпаки в частных проблемах, стоять за спиной исполнителей, подсматривать, что они делают. Чем депутаты занимаются — дело, похоже, десятое. Как считает член депутатской группы «Обнинск» И. Высоцкий, для большинства его коллег главное сегодня — самосохранение любым способом.

Сергей ПОНОМАРЕВ, наш соб. корр.
Хабаровск.

«Малый совнарком» создан. Теперь бы найти ему дело...

можным успешно трудиться без солидного денежного обеспечения, автомобиля, служебных квартир, домашних телефонов. «Нельзя на этом экономить, скучной платить дважды», — дружно заявили новопоменные члены палаты заседателей и представителей территории, а поскольку краевой Совет служебным жильем, как и собственно АТС, не располагает, обеспечить народных слуг, естественно, вне очереди, должна городская власть, отодвинув назад законных

трех тысячами жителей представляются в нем по одному человеку.

Знать бы еще, для чего создается этого странной гибрид декоративного народовластия и нарождающейся системы прямого президентского правления? Самы краевые депутаты, как выяснилось, имеют от этого весьма смутное представление, что, впрочем, не помешало им с ходу отвергнуть альтернативные проекты, предполагавшие сначала определить функции нового органа, а

ее, — вот, пожалуй, самые конкретные пункты из рождающейся в течение трех месяцев программы деятельности. Интересно только, как их собираются осуществлять, если Указы Президента обращены непосредственно к местной администрации, а большинство законов и постановлений Верховного Совета республики — прямого действия? Подобные задумки могут означать лишь очертание законодательной и исполнительной власти, и этот раз — на территориаль-



РИАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Более трех с половиной тысяч гектаров земельных участков, предоставленных из бюджета Рязанской области молодым миллионерам. Кроме того, рядом с селом Фатыновкой открыта клубу разведенных родов и имени дворян Стерлиговых. Получив в пользование усадьбу своих предков, Герман Стерлигов, возглавляющий клуб молодых миллионеров, очевидно, положил конец крестьянскому эксперименту, продолжавшемуся на этой земле до 1990 года. Надеясь на «молодого барина» бездомных деревенских Фатыновки, «Большой Берельский», смотрят на все с тревогой: по протоколу намерений, земля будет использована для создания «инновационного образцового хозяйства».

НА СНИЖАХ: свои тревоги жители села Бельское обсуждают с председателем областного комитета по земельной реформе В. А. Колловским; развалины усадьбы Стерлиговых.

Фото Ю. Дыконо娃 (ТАСС).

Строки из писем
«Сытый
голодного
не разумеет...»

Местная областная печать и радио успешно об议ывают то, что — нужен ли фермеры! Все приватизированные колхозники единодушно заявляют нет и хотят работать только в родном колхозе. Даже нашлась некая кооперация, которая без обиняка заявила, что руководство российского должно еще и называть безземельную помощь колхозам, отбрасывая ее у других селения. Поэтому, мол, нам никто не смыслился, а проклятые капиталисты уже побаиваются давать кредиты.

И эта мысль о помощи внушилась при миллиардных доходах колхозов! Вот вспомнили смысл голодного не разумеет! Но если такие цели-цели-цели-цели передачи будут получать каждый день, то единственная реформа можно и не успеть.

В пенсионерах, доходы которых, несомненно, но оптически и надежды на лучшее и герю и уверенность — с головой покоряют. Просто нам всем надо набраться терпения на двадцать лет. А нашему народному изобретению — Президенту России — надо помочь, ибо одни изобретения [хотя семьи падают во] вничью не смогут сделать, а вот беды — частично подводят и к окружению, и Верховный Совет РСФСР.

Н. АРХИПОВА,
пенсионерка.
Саратов.

Социология

Августовский экзамен на честность и порядочность

Сейчас, спустя уже более ста дней после путча, когда августовские события стали историей, можно более или менее взвешенно и отстраненно оценить поведение отдельных органов печати в краях и областях России.

Не будем вспоминать здесь о вкладе центральной прессы — продолжавших выходить в условиях подполья «Московского комсомольца», «Московских новостей», «Российской газете», «Независимой газете», «Курантах», «Мегаполис-экспрессе» и других газетах Москвы, а также Ленинграда и Свердловска. Остались в стороне и многочисленные факты содействия трудовым коллективам центральных журналов, которые организовали выпуск и распространение листков против пугачников (как, например, сотрудники советско-голландского журнала «Московский магазин»). Обратимся к печати в областях и краях России, где в те дни было не легче, а, пожалуй, даже труднее привести людям.

Воспользуемся для удобства обозначением классификации, применяемой аналитиками Контрольного управления администрации Президента РСФСР для определения типов поведения организаций и должностных лиц в период государственного переворота. Все варианты поведения укладываются в три основных типа: явная или скрытая поддержка ГКЧП, выкатывательская реакция, формальная или активная практическая поддержка руководства России.

Но председатель наш не только не поехал в раков, но и нам велел написать заявление о выходе из колхоза. Дорога в редакцию! Может, вы нам сможете чем-то помочь. Пригласили председателя на совместную беседу.

Немного воспарили духом, когда в районном АПО высунули нас со вниманием, обещающим помочь. Пригласили председателя на совместную беседу.

Но председатель наш не только не поехал в раков, но и нам велел написать заявление о выходе из колхоза.

Дорога в редакцию! Может, вы нам сможете чем-то помочь. Вместе легче.

Колхоз «Подвершиенский», село Подвершино, Старошайговский район, Мордовская ССР.

Сообщаем имена других героев: «Брянские известия», «Городские вести» (Волгоград), «МИГ» (Волгоград), «Русский Север» (Вологда), «Вести» (Петропавловск-Камчатский), «Вятский край», «Костромские ведомости», «Народная воля» (Кострома), «Красноярский рабочий», «Восток России» (Магадан), «Ведомости» (Новгород), «Сибирская газета» (Новосибирск), «Площадь свободы» (Самара), «Вече Твери». Особенно отличились газеты «Свой голос» (Красноярск) и «Народная газета» (Чита).

Делом доказали свою приверженность политики демократического руководства России газеты во многих национальных образованиях: «Нарьян-Мар», «Лен-Ненец» (Уфа), «Стерлитамакский рабочий», «Коми муз», «Вечерний Казань», «Казанская ведомость», «Советская Чукотка», «Молодежь Якутии» и др.

Заслуживает уважения волгоградская «Новая газета» (главный редактор Е. Шустерман), которая в течение 19—21 августа поддерживала сильную с Белым домом и не только сама публиковала прайдовые материалы о событиях тех дней, но и обеспечила выпуск запрещенной «Российской газеты», которая затем оперативно была переброшена в Москву и распространялась в столице.

Весьма характерной оказалась реакция коммунистической прессы: не было почти ни одного выступления в пользу ГКЧП, пытавшегося перебросить в Москву и распространявшемуся в полной русле. Треть партийных газет заявила

ла выжидательную позицию, а остальные (66%) — поддержали ГКЧП.

Архангельская область оказалась единственной областью, где представители партийной (КПСС) прессы повели себя достойно. Они не поспешили заверить новообретенную власть в своей лояльности, а, выполнив четко свой журналистский долг, опубликовали наряду с документами, исходящими от ГКЧП, указы и обращения российского руководства. Таким образом, партийная газета «Правда Севера» (главный редактор В. Клевцов) стала единственной в России обкомовской газетой, которую не запугали грозные шифровки со Старой площади.

Надо отдать должное и другим архангельским газетам — «Волне», «Архангельску», которые также смело выступили в поддержку действующей власти в последнюю властью. Я думаю, что реформа у нас пошла потому, что у нас была социальная база частных секторов. И этим, наверное, социалистическая отличалась от социализма советского. Довольно скоро у нас началось расложение общества. Появились класс новых богачей. А те, кто прошел при социалистической системе, — изнашивали. Однако замечу: богатство духовно добивалось своим трудом, своим горбом. Богатые люди сами способствовали развитию производственной базы.

Экономическая реформа в Чили была уникальной. У них также нет аналогов. Мы не имели поддержки ни со стороны мирового сообщества, ни со стороны рабочих внутри страны. А осуществить реформу смогли только по силам центрального правительства.

Думаю, что самое худшее сегодня для вас — нерешительность, колебание. Разужу вас за дело, ничего нельзя откладывать в том числе либерализацию цен.

Чем была вызвана необходимость глубокой экономической реформы в Чили и какие первые шаги предприняло правительство Пиночета, пришло властям?

Необходимость объяснялась тем, что в течение 40 лет начиная с 1952 года в Чили шел постепенный процесс государственных предприятий. Нашу страну так и называли — страной государ-

Россия и мир

В ЗЕРКАЛЕ ПРЕССЫ

ГИБКАЯ ФОРМУЛА

Россия должна иметь собственные представительства в международных организациях, в Совете Безопасности ООН — такое мнение высказал в опубликованном интервью французской газете «Фигаро» государственный секретарь РСФСР, первый заместитель председателя Правительства Российской Федерации Геннадий Бурбулин.

Отвечая на вопрос о структуре органов Содружества, он сказал, что «нанесе вероятна схема следующая: Совет глав государств, Совет глав правительств, а также орган, координирующий решения парламента». По словам госсекретаря, он «не исключает гибкой формулы представительства, при которой главы государств поочередно играли бы роль координатора».

САМЫЙ ОПАСНЫЙ «ПОГРЕБ»

«Котильон де пар» указывает, что Дж. Бейкер совершил поездку в страну хаоса. Испытая опасения, что отвечает за огромный советский идиотский «погреб», да еще в такой ситуации, когда империя разваливается на глазах. Для Дж. Бейкера проблема заключается в том, чтобы вымыть доверие М. С. Горбачева, судя по всему, лишен великой власти, а только что созданное Содружество еще не создало никакой централизованной политической структуры.

УСКОЛЬЗАЕТ ТЕНЬ БОЛЬШЕВИЗМА

Служба канцелярии юстиции при Госсовете Финляндии приступила к расследованию достоверности утверждений о том, что Коммунистическая партия Финляндии (Едиство), возглавляемая в свое время Тайсто Сиписо, получила от КПСС в качестве финансовой помощи десятилекции миллионов финских марок. Сообщение об этом опубликовано газета «Хельсинки саномат».

Основанием для расследования, говорится в публикации, послужила заметка на эту тему, помещенная в финском журнале «Суомен куалахти» с фотографией документов из секретного архива бывшего ЦК КПСС, проданных этому изданию московским журналистом Александром Емалховым. Из этих документов следует, что Т. Сиписо в 80-е годы получил в ЦК КПСС 70 миллионов финских марок.

Газета напоминает о том, как некоторые сотрудники аппарата Социал-демократической партии Финляндии (СДПФ) были в 1973 году задержаны в Стокгольмском аэропорту при попытке тайно пролететь в Финляндию 250 тысяч шведских крон, предназначенные в качестве финансовой помощи избирательной кампании. Вся эта история закончилась тем, что заплатил штраф в несколько тысяч крон, представители СДПФ все же получили возможность пополнить партийную кассу.

«Иное дело», — продолжает газета, — когда зарубежная финансовая помощь связана с оказанием политического влияния на дела в стране. В таком случае можно уже рассматривать вопрос о крайней мере попытке совершить государственную измену. Однако, как считают специалисты, на суде весьма трудно доказать связь между финансовой помощью и политической деятельностью».

(ТАСС).

КАЛЕЙДОСКОП МНЕНИЙ

Что будет с Хонеккером

На вопрос о том, что произошло 18 декабря, Хонеккер не покинул территории посольства в Москве, где он сейчас находится, министр юстиции РСФСР Николай Федоров заявил: «Тогда будет включен в список преследуемых обвинением в высококонтрольном преступлении». Министр сказал, что правительству известно о готовности властей КНДР принять Хонеккера у себя на территории. Хонеккер с этим не согласился.

До сих пор КНДР не получила от советской стороны никаких просьб о выдаче Хонеккера, который в настоящем времени находится на территории СССР. Это подчеркивается в письме министра иностранных дел КНДР Ким Им На. Министру иностранных дел СССР Эдуарду Шеварднадзе, передало агентство ИТАР-ТАСС.

(ТАСС).

Очевидно, что этот поход представляет собой добрую волю по отношению к Соединенным Штатам.

Страусс заявил, что это самый удивительный случай в его жизни.

• **«НЕМЕЦКАЯ ВОЛНА»:** Около 300 бывших агентов прежнего гаджетского министерства госбезопасности работают теперь в Германии на российскую разведку. Как пишет ведущая в Берлине газета «Курьер ам зонгте», ссылаясь на бывшего полковника несуществующего генерального директора ГРБ Хорстаса, который в настороженном виде сидел в кабинете министра финансов в Москве. Это подтверждается в письме министра иностранных дел КНДР Ким Им На. Министру иностранных дел СССР Эдуарду Шеварднадзе, передало агентство ИТАР-ТАСС.

(ТАСС).

Очень многие думают, что

Чили удалось с успехом осуществить экономическую реформу.

— Вам довелось работать с ним лично?

— Да, я был министром финансов в 1982 году, около года работал в кабинете министров Пиночета.

— Он часто вмешивался в ваши действия?

